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1. Опис навчальної дисципліни 

 

Найменування 

показників  

Галузь знань, 

спеціальність, освітньо-

професійна програма, 

рівень вищої освіти 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

денна 

форма 

навчання 

заочна 

форма 

навчання 

Кількість кредитів – 4 

Галузь знань: 

01 Освіта/Педагогіка 
Обов’язковий освітній 

компонент  

Змістових модулів – 1 

  

Загальна кількість 

годин – 120 

Спеціальність:  

014.03 Середня освіта 

(Історія та громадянська 

освіта) 

 

Освітньо-професійна 

програма: 

«Середня освіта (Історія 

та правознавство)» 

Рік підготовки: 

1-й 1-й 

Семестр 

2-й 2-й 

Лекції 

 
Рівень вищої освіти:  

другий (магістерський) 

20 год. 10 год. 

Практичні, семінарські 

 20 год. 10 год. 

Лабораторні 

- - 

Самостійна робота 

80 год. 100 год. 

Вид контролю: іспит 
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2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Метою вивчення дисципліни «Методика навчання історії та правознавства у закладах загальної 

середньої освіти» є опанування студентами суті інноваційних процесів у системі шкільної історичної 

та правознавчої освіти. Реалізація компетентнісного підходу у процесі навчання історії та 

правознавства у ЗЗСО. Застосування основних освітніх технологій розвитку навчальних здібностей 

учнів. Підготовка студентів до сучасної професійної педагогічної діяльності у загальноосвітніх 

закладах.  

Завданнями вивчення дисципліни є: 
• ознайомлення здобувачів вищої освіти зі структурою та змістом шкільного курсу історії та 

правознавства у ЗЗСО; 

• формування знань про основні дидактичні аспекти методики навчання історії і правознавства в 

Новій українській школі; 

• розвиток вмінь і навичок, що визначають професіоналізм вчителя громадянської та історичної 

освітньої галузі; 

• орієнтування у програмах, шкільних підручниках та методичних посібниках, моделюванні 

сучасного навчального процесу з історії та правознавства; 

• підготовка студентів до педагогічної діяльності у загальноосвітніх закладах; 

• виховання прагнення до нових знань, самовдосконалення, постійного творчого пошуку. 

 

Під час лекційних, практичних занять, індивідуальної навчально-дослідницької та самостійної 

роботи студенти набувають таких програмних компетентностей: ЗК (загальні компетентності), 

ФК (фахові компетентності). 

ЗК1. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ФК2. Здатність використовувати інновації у професійній діяльності. 

ФК3. Здатність здійснювати моніторинг власної педагогічної діяльності і визначати потреби, 

перспективи та наявні ресурси для професійного розвитку впродовж життя. 

ФК4. Здатність до моделювання змісту навчання, формування в учнів ключових 

компетентностей та здійснення інтегрованого навчання. 

ФК5. Здатність використовувати ефективні шляхи мотивації учнів до саморозвитку, 

спрямовувати їх на прогрес і формувати у них обґрунтовану позитивну самооцінку. 

ФК9. Здатність забезпечувати в освітньому середовищі сприятливі умови для кожного учасника 

освітнього процесу, залежно від його індивідуальних потреб, можливостей, здібностей та інтересів. 

Результати навчання за дисципліною 
Опанувавши дисципліну «Методика навчання історії та правознавства у ЗЗСО», студенти 

повинні володіти такими програмними результатами навчання:  

РН1. Застосовувати знання з психології, педагогіки, фундаментальних і прикладних наук 

(відповідно до предметної спеціальності: з історії, правознавства, методики навчання історії та 

методики навчання правознавства) у практичних ситуаціях здійснення освітньої діяльності, 

поглиблювати знання з предметної області. 

РН2. Використовувати цифрові освітні ресурси, інформаційні та комунікаційні технології для 

пошуку, обробки та обміну інформацією у професійній діяльності, презентації власних та спільних 

результатів, реалізації дистанційного та змішаного навчання тощо. 

РН7. Описувати показники якості педагогічної діяльності, аналізувати можливі впливи на них 

внутрішніх і зовнішніх чинників, визначати індивідуальні професійні потреби, шляхи покращення 

власної педагогічної майстерності, обирати ресурси для професійного розвитку впродовж життя. 

РН8. Демонструвати уміння класифікувати, упорядковувати і узагальнювати навчальний 

матеріал відповідно до умов освітнього процесу, потреб формування ключових компетентностей та 

інтегрованого навчання. 

РН9. Називати і аналізувати шляхи мотивації учнів до саморозвитку, демонструвати вміння 

розробляти план практичної реалізації для формування адекватної позитивної самооцінки й я-

ідентичності.  

РН10. Демонструвати уміння забезпечувати конструктивну та безпечну взаємодію з учасниками 

освітнього процесу. 

РН15. Застосовувати для забезпечення суб’єкт-суб’єктного підходу в педагогічній діяльності 

навички координації та стимулювання навчально-пізнавальної діяльності учнів, підтримування їх 

прагнення до саморозвитку, розкриття їх здібностей і пізнавальних можливостей. 

РН17. Здатність до практичного застосування нових ідей, пропозицій, освітніх практик з метою 

цілеспрямованого вдосконалення, безперервного і самоорганізованого навчання. 
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3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Змістовий модуль 1. Теоретичні та практичні аспекти методики викладання 

суспільних дисциплін у сучасній українській школі. 

 

Тема 1. «Методика навчання історії та правознавства у ЗЗСО» як педагогічна 

дисципліна. 

Мета, завдання, структура та особливості викладання курсу «Методика навчання історії 

та правознавства у ЗЗСО». Методика викладання історії та правознавства в школі як 

педагогічна навчальна дисципліна. Сучасна система історичної та правової шкільної освіти. 

Законодавство та Державні стандарти середньої освіти (2011, 2020). Шкільні програми з 

історії та правознавства: мета, завдання, зміст курсів та вимоги до формування вмінь і 

навичок учнів. Організація освітнього процесу в умовах воєнного стану.  

Література: основна [1-4,7,12,17,20,24,27,33,39], допоміжна [44,48,50,53-58,64,68,72]. 

 

Тема 2. Формування освітніх компетентностей НУШ на уроках  

історії та правознавства. 

Освітні компетентності НУШ, які формує базова середня освіта. Основні компоненти 

змісту історичної та правової освіти за Державним стандартом. Характеристика ключових та 

предметних компетентностей, що формує громадянська та історична освітня галузь. 

Історична та правова предметні компетентності. Розвиток громадянської компетентності. 

Розвиток наскрізних вмінь. Академічна доброчесність у ЗЗСО. Класифікація та методика 

формування вмінь та навичок учнів з історії та правознавства. 

Література: основна [1,5,9,12,18,19,24,29,31,36], допоміжна [46,53,59,60,63,67,71,73]. 

 

Тема 3. Освітні технології навчання історії та правознавства у школі. 

Інноваційні процеси навчання предметів ГІОГ у сучасній школі. Основні освітні 

технології розвитку навчальних здібностей учнів. Проблемне навчання як важлива освітня 

технологія. Технології активного навчання. Методика використання інтерактивного 

навчання. Проєктне та дослідницьке навчання на уроках історії та правознавства. 

Використання сучасних інноваційних та цифрових технологій на уроках суспільних 

дисциплін. Синхронне та асинхронне навчання. 

Література: основна [4,6,12,13,20,21,26,40,43], допоміжна [45,53,56,63,66,74]. 

 

Тема 4. Методи навчання історії та правознавства у школі. 

Методичні рекомендації до навчання предметів громадянської та історичної освітньої 

галузі. Класифікація методів навчання історії та правознавства у школі. Проблема методики 

формування історичного та правового мислення школярів. Організація самостійної роботи 

учнів в процесі навчання. Методичні прийоми роботи з різними видами джерел інформації та 

розвитку критичного мислення школярів. Формування практичних навичок роботи з 

нормативно-правовими актами. Фронтальна, групова та індивідуальна робота на уроках. 

Література: основна [3,6,10,12,19,20,21,26,30], допоміжна [45,46,51,52,56,63,69,71]. 

 

Тема 5. Основні засоби навчання суспільних предметів. 

Аналіз навчально-методичного комплексу шкільних курсів з історії та правознавства: 

підручники, посібники, хрестоматії, робочі зошити, онлайн-застосунки тощо. Наочність на 

уроках: характеристика, правила застосування та виготовлення в процесі навчання. Технічні 
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засоби навчання на уроках: класифікація, принципи та прийоми використання. Засоби та 

інструментарій дистанційного навчання. 

Література: основна [4,6,18,20,21,26,30,41,43], допоміжна [45,48,52,56,57,61,72,75]. 

 

Тема 6. Урок як основна форма навчання. 

Урок як основна форма навчання учнів суспільним дисциплінам. Теоретичні основи 

уроку. Основні вимоги до сучасного уроку з історії та правознавства. Класифікація уроків: 

типи та форми уроків. Особливості підготовки, побудови та проведення в основній і старшій 

школі. Структура сучасного уроку та основні етапи його реалізації вчителем. Реалізація 

компетентнісного підходу в різних типах уроків. Міжпредметні зв’язки та наскрізні лінії на 

уроках історії та правознавства. Виховання учнів – невід’ємна частина освітнього процесу. 

Література: основна [1,6,9,10,14,16,19,20,22,23,26,34], допоміжна [45,56,61,69,71,74]. 

 

Тема 7. Інтерактивне навчання історії та правознавства в старшій школі. 

Особливості навчального процесу в старшій школі. Зміст та організація інтерактивного 

навчання. Інтерактивні технології навчання та особливості їх застосування на уроках історії 

та правознавства старшої школи. Структура інтерактивного уроку. Складнощі побудови 

навчання на активній взаємодії вчителя та учнів. Проєктний та дослідницький підходи в 10-

11 класах. Онлайн-ресурси для проведення інтерактивних уроків історії та правознавства.  

Література: основна [3,4,15,22,25,30,35,38,43], допоміжна [51,53,56,60,63,69,71,73]. 

 

Тема 8. Використання цифрових інновацій для навчання. 

Сучасний вчитель та інформаційно-комунікаційна компетентність на уроках у Новій 

українській школі. Цифрові інструменти навчання на уроках ГІОГ. Підвищення ефективності 

уроків історії засобами цифрових інновацій. Google Classroom та інші платформи онлайн-

навчання. Онлайн-сервіси і додатки на уроках історії та правознавства. Інструменти 

візуалізації для уроків історії та правознавства. Особливості та головні труднощі організації 

дистанційного навчання. Медіаграмотність в сучасному освітньому просторі.  

Література: основна [9,14,15,22,25,34,36,39,42], допоміжна [44,48,49,53,57,63]. 

 

Тема 9. Способи перевірки та оцінювання результатів навчання. 

Функції, види і форми перевірки результатів навчання. Сучасні підходи до оцінювання 

навчальних досягнень школярів на уроках історії та правознавства. Технології оцінювання 

рівнів навчальних досягнень учнів в основній та старшій школі у контексті компетентнісного 

підходу. Методика використання прийомів формувального оцінювання. Самооцінювання та 

взаємооцінювання учнів. Рефлексія та аналіз уроку – основа якісного навчання.  

Література: основна [1,4,10,12,17,20,22,26,30,35], допоміжна [45,48,53,56,69]. 

 

Тема 10. Методична робота та професійний портрет вчителя суспільних 

дисциплін. 

Етапи професійного вдосконалення сучасного вчителя. Методична робота в школі, її 

форми. Підвищення кваліфікації вчителів. Виховні цілі і завдання предметів ГІОГ відповідно 

до Концепції НУШ. Форми і методи позакласної роботи з учнями. Краєзнавчі дослідження та 

їх роль у розширенні світогляду школярів. Учитель історії та правознавства: права та 

обов’язки. Професіограма і професійний портрет вчителя суспільних дисциплін. Педагогічна 

свобода. Індивідуальний стиль діяльності педагога. 

Література: основна [1,7,9,17,20,21,26,32,43], допоміжна [45,47,50,55,57,61,70,75]. 
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4. Структура навчальної дисципліни 

 

Назви змістових 

модулів і тем 

Кількість годин 

денна форма Заочна форма 

усього  у тому числі усього  у тому числі 

л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

 

Змістовий модуль 1. Теоретичні та практичні аспекти методики викладання 

суспільних дисциплін у сучасній українській школі. 

Тема 1. «Методика 

навчання історії та 

правознавства у 

ЗЗСО» як педагогічна 

дисципліна. 

12 2 2 - - 8 12 1 1 - - 10 

Тема 2. Формування 

освітніх 

компетентностей 

НУШ на уроках  

історії та 

правознавства. 

12 2 2 - - 8 12 1 1 - - 10 

Тема 3. Освітні 

технології навчання 

історії та 

правознавства у 

школі. 

12 2 2 - - 8 12 1 1 - - 10 

Тема 4. Методи 

навчання історії та 

правознавства у 

школі. 

12 2 2 - - 8 12 1 1 - - 10 

Тема 5. Основні 

засоби навчання 

суспільних предметів. 

12 2 2 - - 8 12 1 1 - - 10 

Тема 6. Урок як 

основна форма 

навчання. 

12 2 2 - - 8 12 1 1 - - 10 

Тема 7. Інтерактивне 

навчання історії та 

правознавства в 

старшій школі. 

12 2 2 - - 8 12 1 1 - - 10 

Тема 8. Використання 

цифрових інновацій 

для навчання. 

12 2 2 - - 8 12 1 1 - - 10 

Тема 9. Способи 

перевірки та 

оцінювання 

результатів навчання. 

12 2 2 - - 8 12 1 1 - - 10 

Тема 10. Методична 

робота та 

професійний портрет 

вчителя суспільних 

дисциплін 

12 2 2 - - 8 12 1 1 - - 10 

Усього 120 20 20 - - 80 120 10 10 - - 100 
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5. Теми практичних занять 
 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Сучасна система історичної та правової шкільної освіти 2/1 

2 Формування освітніх компетентностей НУШ на уроках  

історії та правознавства. 

2/1 

3 Освітні технології навчання історії та правознавства у школі. 2/1 

4 Методи навчання історії та правознавства у школі. 2/1 

5 Основні засоби навчання суспільних предметів. 2/1 

6 Урок як основна форма навчання. 2/1 

7 Інтерактивне навчання історії та правознавства в старшій школі. 2/1 

8 Використання цифрових інновацій для навчання. 2/1 

9 Способи перевірки та оцінювання результатів навчання. 2/1 

10 Методична робота та професійний портрет вчителя суспільних 

дисциплін. 

2/1 

 Разом 20/10 

 

6. Самостійна робота 
 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1. Розвиток методики навчання суспільних дисциплін в Україні. 4/5 

2. Нормативно-правова база, що регулює громадянську та історичну 

освітню галузь. 

4/5 

3. Зміст і структура навчальних програм з історії та правознавства. 4/5 

4. Сучасні освітні технології навчання. 4/5 

5. Характеристика ключових та предметних компетентностей НУШ. 4/5 

6. Історична та правова предметні компетентності. Наскрізні змістові лінії. 4/5 

7. Методика формування правознавчих понять. 4/5 

8. Виховний процес на уроках історії відповідно до Концепції НУШ. 4/5 

9. Методика формування вмінь і навичок в процесі вивчення історії та 

правознавства. 

4/5 

10. Методика роботи з підручником на уроках суспільних дисциплін. 4/5 

11. Особливості роботи учнів з різними джерелами інформації. 4/5 

12. Проблемний та дослідницький метод навчання історії та правознавства. 4/5 

13. Організація роботи з нормативно-правовими документами на уроках 

правознавства. 

4/5 

14. Класифікація типів уроків. Підготовка вчителя до уроку. 4/5 

15. Методи інтерактивного навчання історії та правознавства. 4/5 

16. Використання цифрових технологій в сучасному навчальному процесі. 4/5 

17. Місце і роль краєзнавчого матеріалу в курсі історії України. 4/5 

18. Види оцінювання знань учнів. Формувальне оцінювання. 4/5 

19. Позакласна робота з історії та правознавства. Зміст, форми, значення. 4/5 

20. Методична робота та підвищення кваліфікації в ЗЗСО. Професіограма 

вчителя суспільних дисциплін. 

4/5 

 Разом  80/100 
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7. Завдання для опрацювання тем дисципліни 

 

Назва теми Зміст завдання для 

опрацювання тем 

дисципліни 

Форми контролю Література Кіль-

кість 

балів 

Змістовий модуль 1. Теоретичні та практичні аспекти методики викладання суспільних 

дисциплін у сучасній українській школі. 

Тема 1. «Методика 

навчання історії та 

правознавства у 

ЗЗСО» як 

педагогічна 

дисципліна 

Анотація матеріалу. 

Вивчення основних 

визначень і термінів. 

Представлення 

анотованого матеріалу. 

Усне опитування. 

основна [1-

4,7,12,17,20,24,2

7,33,39], 

допоміжна 

[44,48,50,53-

58,64,68,72], 

інформаційні 

ресурси [1-12]. 

6 

Тема 2. 

Формування 

освітніх 

компетентностей 

НУШ на уроках  

історії та 

правознавства. 

Самостійне 

опрацювання 

лекційного матеріалу. 

Виконання завдань 

практичної №2 

Здача виконаних 

практичних завдань з 

захистом теоретичних 

положень 

основна 

[1,5,9,12,18,19,2

4,29,31,36], 

допоміжна 

[46,53,59,60,63,

67,71,73]. 

6 

Тема 3. Освітні 

технології 

навчання історії та 

правознавства у 

школі. 

Опрацювання 

лекційного матеріалу. 

Виконання практичної 

№3 

Здача виконаних 

практичних завдань. 

Усне опитування. 

основна 

[4,6,12,13,20,21,

26,40,43], 

допоміжна 

[45,53,56,63,66], 

інформаційні 

ресурси [1-12]. 

6 

Тема 4. Методи 

навчання історії та 

правознавства у 

школі. 

Анотація матеріалу. 

Вивчення основних 

визначень і термінів 

Представлення 

анотованого матеріалу. 

Тести. 

основна 

[3,6,10,12,19,20,

21,26,30], доп. 

[45,46,51,52,56,

63,69,71]. 

6 

Тема 5. Основні 

засоби навчання 

суспільних 

предметів. 

Опрацювання 

лекційного матеріалу. 

Виконання практичної 

№5 

Здача виконаних 

практичних завдань з 

захистом теоретичних 

положень 

основна 

[4,6,18,20,21,26,

30,41,43], 

допоміжна 

[45,48,52,56,57]. 

6 

Тема 6. Урок як 

основна форма 

навчання. 

Опрацювання 

лекційного матеріалу. 

Виконання практичної 

№6 

Здача виконаних 

практичних завдань з 

захистом теоретичних 

положень 

основна 

[1,6,9,10,14,16,1

9,20,22,23,26], 

допоміжна 

[45,56,61,69,71], 

інформаційні 

ресурси [1-12]. 

6 

Тема 7. 

Інтерактивне 

навчання історії та 

правознавства в 

старшій школі. 

Опрацювання 

лекційного матеріалу. 

Виконання практичної 

№7 

Здача виконаних 

практичних завдань з 

захистом теоретичних 

положень 

основна 

[3,4,15,22,25,30,

35,38,43], 

допоміжна 

[51,53,56,60,63,

69,71,73]. 

6 
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Тема 8. 

Використання 

цифрових 

інновацій для 

навчання. 

 

Анотація матеріалу за 

темою.  

Представлення 

анотованого матеріалу. 

Усне опитування. 

основна 

[9,14,15,22,25,3

4,36,39,42], 

допоміжна 

[44,48,49,53,57]. 

6 

Тема 9. Способи 

перевірки та 

оцінювання 

результатів 

навчання. 

Опрацювання 

лекційного матеріалу. 

Виконання практичної 

№9 

Здача виконаних 

практичних завдань. 

Усне опитування. 

основна 

[1,4,10,12,17,20,

22,26,30,35], 

допоміжна 

[45,48,53,56,69]. 

6 

Тема 10. 

Методична робота 

та професійний 

портрет вчителя 

суспільних 

дисциплін. 

Анотація матеріалу за 

темою. Виконання 

практичної №10 

Здача виконаних 

практичних завдань. 

Тести. 

основна 

[1,7,9,17,20,21,2

6,32,43], 

допоміжна 

[45,47,50,55,57,

61,70,75], 

інф. рес. [1-12]. 

6 

 

Індивідуальні завдання 

Індивідуальні завдання сприяють кращому засвоєнню здобувачами матеріалу з 

навчальної дисципліни «Методика навчання історії та правознавства у ЗЗСО» та 

формуванню у них навичок та вмінь самостійно одержувати додаткові знання.  

Підготовка доповідей або презентацій як форма індивідуальної роботи навчальної 

дисципліни передбачає дослідження основних питань програмного матеріалу.  

Оцінка доповіді враховує ступінь розкриття теми, обсяг використаної літератури, 

змістовність викладення фактів, рівень самостійності міркувань. Важливо, щоб реферат, 

презентація або проєкт були виконані відповідно до теми, повністю розкривали проблему 

дослідження та не порушували норм академічної доброчесності. 

Орієнтовна структура індивідуального науково-дослідного завдання: вступ, основна 

частина, висновки, список використаних джерел та літератури, додатки (якщо вони є). 

 

Перелік індивідуальних завдань 

1. Розробка методичних і дидактичних матеріалів. Відповідні матеріали (розробка 

уроків, методичні рекомендації/вказівки, пам’ятки, методичні розробки, тести, відомості про 

історичні постаті, правові кросворди, ребуси, роздатковий матеріал тощо) подаються в 

окремій теці, з обов’язковою презентацією/захистом на занятті. 

2. Проаналізувати чинні модельні навчальні програми з історії та правознавства за 

планом: структура курсу, його хронологічні межі, періодизація; компетентніний потенціал та 

міжпредметні зв’язки; система правових понять та закономірностей; система конкретно-

історичних фактів. Проблемно-тематичне групування матеріалу; розвиток умінь і навичок; 

очікувані результати навчання. 

3. Зробити аналіз підручника: характеристика тексту (головний, додатковий, 

пояснювальний); апарат організації засвоєння; апарат орієнтування; ілюстративний матеріал. 

Компетентнісний потенціал та дослідницький підхід. Підготувати для демонстрації в 

аудиторії презентацію будь-якого підручника з історії чи правознавства. 

 

8. Методи навчання 

У процесі вивчення дисципліни «Методика навчання історії та правознавства у ЗЗСО» 

застосовуються наступні методи навчання: 

- словесні методи навчання, пояснювально-ілюстративний метод із використанням 

мультимедійних презентацій під час викладу лекційного матеріалу;  

- бесіда з елементами дискусії, ситуативний підхід, бесіда за «круглим столом», 

«питання-відповідь»;  
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- проблемно-пошуковий та евристичний (диспут) методи навчання; 

- дослідницький метод під час виконання самостійної роботи; 

- практичні методи навчання: вправи, задачі, кейси, есе тощо; 

- наочні методи навчання: демонстрація, ілюстрація, презентація, навчальні фільми, 

використання Jamboard, відеолекції. 

 

9. Методи контролю 

При вивченні студентами курсу «Методика навчання історії та правознавства у ЗЗСО» 

застосовуються такі методи контролю: 

- поточне (усне) опитування, дискусійне обговорення проблем на практичних заняттях; 

- поточний контроль здійснюється під час проведення практичних занять, і має на меті 

перевірку рівня підготовленості студента до виконання конкретної роботи. Поточний 

контроль реалізується у формі опитування, виступів, експрес-контролю тощо, перевірки 

результатів виконання різноманітних індивідуальних завдань тощо; 

- контроль самостійної роботи, представлення презентацій; 

- індивідуальне та фронтальне опитування; 

- поточне тестування; 

- аналіз та оцінювання результатів навчання; 

- тестовий підсумковий контроль. 

 

 

10. Питання гарантованого рівня знань здобувачів вищої освіти 

1. Розвиток шкільної історичної освіти та методики навчання в Україні. 

2. Проблема методики формування правового мислення школярів. 

3. Нормативно-правова база, що регулює громадянську та історичну освітню галузь. 

4. Зміст і структура шкільних навчальних програм з історії. 

5. Зміст, структура та значення курсу правознавства в системі ЗЗСО. 

6. Місце і роль краєзнавчого матеріалу в курсі історії України. 

7. Сучасні освітні технології навчання. 

8. Характеристика ключових та предметних компетентностей, що формує НУШ. 

9. Історична та правова предметні компетентності. Розвиток наскрізних вмінь.  

10. Академічна доброчесність та медіаграмотність у ЗЗСО. 

11. Історичні факти, їх значення у вивченні історії. 

12. Методика формування правознавчих понять. 

13. Виховні можливості шкільного курсу правознавства та методика їх реалізації. 

14. Організація виховного процесу на уроках історії відповідно до Концепції НУШ. 

15. Розвиток вмінь учнів в процесі вивчення історії. Класифікація вмінь. 

16. Методика формування вмінь і навичок в процесі вивчення правознавства. 

17. Методи та засоби навчання. 

18. Усний виклад матеріалу. Вимоги до усного викладу. 

19. Методика роботи з підручником на уроках суспільних дисциплін.  

20. Методика опрацювання учнями різних джерел інформації. 

21. Класифікація наочності та методика її використання на уроках. 

22. Особливості роботи учнів з історичною картою. 

23. Проблемний метод навчання історії та правознавства. 

24. Організація практичних занять на уроках історії. 

25. Організація роботи з нормативно-правовими актами на уроках правознавства. 

26. Дидактична сутність міжпредметних і міжкурсових зв’язків та їх значення. 

27. Урок – основна форма організації освітнього процесу. 

28. Структура та вимоги до сучасного уроку. 

29. Класифікація типів уроків. Підготовка вчителя до уроку. 

30. Характеристика комбінованого уроку. 

31. Характеристика уроку узагальнення та систематизації знань, вмінь та навичок. 
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32. Уроки семінарського та практичного типу. 

33. Переваги і недоліки інтерактивних технологій навчання. 

34. Методи інтерактивного навчання історії та правознавства учнів старшої школи. 

35. Методика використання ТЗН на уроках історії та правознавства. 

36. Використання цифрових технологій в сучасному навчальному процесі. 

37. Онлайн-інструменти на уроках історії та правознавства. 

38. Організація дослідницької роботи на уроках історії. 

39. Норми оцінювання знань учнів з історії та правознавства.  

40. Види оцінювання знань учнів. Формувальне оцінювання. 

41. Критерії письмової перевірки знань та вмінь. 

42. Позакласна робота з історії та правознавства. Зміст, форми, значення. 

43. Кабінет історії/правознавства у сучасній школі. 

44. Професіограма учителя суспільних дисциплін 

45. Методична робота та підвищення кваліфікації в ЗЗСО. 

 

 

 

11. Розподіл балів, які отримують студенти 

 
Поточне тестування та самостійна робота Підсум-

ковий 

контроль 

Сума Змістовий модуль 1 

 

Т
1
 

Т
2
 

Т
3
 

T
4
 

Т
5
 

T
6
 

T
7
 

T
8
 

T
9
 

T
1
0
 

 

залік 

 

6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 40 100 

Т1, Т2 ... Т10 – теми змістових модулів. 

 

 

 

ШКАЛА ОЦІНЮВАННЯ: національна та ECTS 

Сума балів за 

всі види 

навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 
Критерії оцінювання 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

90-100 А 

Студент виявляє особливі творчі здібності, глибокі знання 

навчального матеріалу, що міститься в рекомендованих 

літературних джерелах; вміє аналізувати явища, які 

вивчаються, у їх взаємозв’язку і розвитку; застосовувати 

теоретичні положення при розв’язанні практичних задач; 

володіє вмінням надавати чітку аргументовану відповідь. 

зараховано 

82-89 В 

Студент вільно володіє вивченим обсягом матеріалу, 

застосовує його на практиці, вільно розв’язує вправи, надає 

лаконічну відповідь майже на всі поставленні питання; 

самостійно виправляє незначні допущені помилки. 

зараховано 

74-81 С 

Студент вміє оперувати необхідним колом понять та 

категорій; узагальнювати та систематизувати інформацію під 

керівництвом викладача; в цілому самостійно застосовувати її 

на практиці; контролювати власну діяльність; виправляти 

помилки, серед яких є суттєві 

64-73 D 

Студент відтворює значну частину теоретичного матеріалу, 

виявляє знання і розуміння основних положень, слабке їх 

застосування при розв’язанні практичних завдань; аналізує 

навчальний матеріал за допомогою викладача, надає мало 

аргументовані відповіді, виправляє не всі помилки, значна 

кількість яких є суттєвими 

зараховано 
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60-63 Е 

Студент володіє навчальним матеріалом на рівні вищому за 

початковий, проте має фрагментарне уявлення про деякі 

поняття та категорії курсу; надає неповне висвітлення змісту 

питань; має недостатнє вміння зробити висновки; відповіді 

містять значну кількість недоліків і помилок 

35-59 FX 

Студент не опанував значну частину матеріалу курсу; не 

володіє понятійним апаратом; не опрацював базову та 

допоміжну літературу. Мова не виразна, обмежена, бідна, 

малий словниковий запас. Практичні навички на рівні 

розпізнавання 

не зараховано 

з можливістю 

повторного 

складання 

0-34 F 

Студент повністю не знає програмного матеріалу, не працював 

в аудиторії з викладачем або самостійно; допускає суттєві 

помилки у відповідях на питання, не вміє застосовувати 

теоретичні положення при розв’язанні практичних завдань  

не зараховано 

з обов’язковим 

повторним 

вивченням 

дисципліни 

 

12. Методичне забезпечення 

Методичне забезпечення навчальної дисципліни «Методика навчання історії та 

правознавства у ЗЗСО» включає: 

1. Підручники, монографії, періодика. 

2. Опорні конспекти лекцій по всіх темах курсу, у тому числі і для самостійного вивчення в 

електронному вигляді (навчальна платформа moodle). 

3. Методичні рекомендації до виконання практичних робіт (навчальна платформа moodle). 

4. Мультимедійний супровід до тем з курсу (навчальна платформа moodle). 

5. Пакети тестових завдань для модульного та екзаменаційного контролю (навчальна 

платформа moodle). 

 

 

13. Рекомендована література 
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